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Solucion Examen Final

1.- Halla la ecuacion segmentaria de la recta que pasa por los puntos A(3, 1) v B(5, 7).

Para la determinacién de la ecuacién de una recta, necesitamos un punto (3,1) y un vector AB = (2,6)

Partiendo del haz de rectas paralelas cuyo vector director es el (2,6), tenemos: 6x —2y +k =0 , si sustituimos

el punto (3,1) en este haz, tenemos la ecuacién de la recta cuyo vector director es el (2,6) y que pasa por el
punto (3,1): 63-21+k=0 — k=-16, por tanto la ecuacién general de la recta que pasa por esos dos
puntos, Ay B, es: 6x-2y-16=0 — 3x-y-8=0, si pasamos el término independiente a la derecha
de la igualdad, tenemos: 3x —y = 8, si dividimos todo por 8 nos queda:

S—X Y v de aqui: X5 18 =1 que es la ecuacién segmentaria pedida.

8 8 8

3

2.- Analiza si los siguientes vectores son linealmente independientes: ti=(3,5) v v=(7,12)

En (0% dos vectores son linealmente independientes si no son proporcionales o paralelos; por tanto,
ces U =ku?.
7=k3
— 7 =k= 12 35=36
12=k5 3 5

Cosa que nos es cierta, por tanto no son proporcionales y por tanto son linealmente independientes.

3.- Encuentra dos vectores perpendiculares al vector w = (7,7)

Dos vectores son perpendiculares, si su producto escalar es cero, por tanto un vector perpendicular a
W serfa el vector 0 =(-7,7) y por tanto otro vector serfa el u =(-1,1)

2'cos(45 + ﬂ)-cos(45 = ﬂ)
cos(2ﬂ)

4.- Simplifica la siguiente expresion trigonométrica:

Utilizando las férmulas del coseno del dngulo suma, del dngulo diferencia y del angulo doble:

cos(A + B) = cos A-cos B — SenA-SenB
cos(A — B) = cos A-cos B + SenA-senB

cos(2A) = cos? A —sen’A
Tenemos:

2:cos(45 + B)cos(45—B) 2(cosdb-cos - sen45'sen,6')'((cos 45-cos 3 + sen45'sen,6'))

cos(2/3) - cos® f—sen®f

Operando, llegamos a:

cos® B —sen®fs - cos® B —sen®f

Sustituyendo el seno de 45 y el coseno de 45 por su valor, tenemos:

2(cos45-cos f3 — send5-senf3 ) cos 45-cos f3 + sendb-senf3) 9 cos® 45-cos® § — sen®45-sen” B

1 1,
cos” 45-cos” B —sen”45'sen’ B 9 ECOS B —Esen B B 2.1.0052 B—sen’B 1

=2 2 2 2 2 2 2
cos” f—sen”f3 cos” ff—sen”f3 2 cos® f—sen‘p

5.- Sabemos que ||a|| =3 yque G=2b Calcula el producto escalar ab

Sea el vector b = (x,y) , entonces el vector d serd: d = 2b = (2x, 2y) . Si calculamos el médulo de cada
uno de ellos, tenemos:
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lla] = \/4x2 +4y? = 2\/)(2 +y? = 2“5“

escalar, y sabiendo que el angulo que forman los dos vectores es cero, porque son proporcionales o paralelos:

I;H = %"6" = % , pues bien, utilizando la férmula del producto

de aqui,

ab= ||6||'”5H'cosa = 3'§'c050 = 3'2'1 = 2
2 2 2
. x-1=31
6.- Estudia la posicion relativa de las rectas r : P _a y s:2x-y=-1
v ==

a) Y en caso de que sean secantes, calcula el punto de corte entre ellas v el dngulo que forman.
b) Y en el caso de que sean paralelas, calcula la distancia entre ellas.

-1)

F=(3,
Si obtenemos el vector director de cada una de ellas: _ L2) } vemos que no son proporcionales,
s=(1,

¥ #ks,Vkell yportanto no son paralelos.

Si los vectores no son paralelos, las rectas tampoco lo seran, y por tanto son secantes. Trabajando con los
vectores, también podemos decir que son secantes, pero no son perpendiculares porque su producto escalar es
distinto de cero: r's=31-12=1=0 .

El angulo entre dos rectas, viene dado por:

o = arc cos (%J =arc cos[ﬁ) = arc cos (%) =81°52'63"

Por tanto, éste es el angulo que forman los vectores U yu y por tanto el &ngulo que forman las rectasry s

Para calcular el punto de corte de ambas rectas, sustituimos una en la otra:

20+34)-(-2-4)=-1 —> 2+6A+2+i=-1 > /1=_75
x=1+31= il
. . - -8 -9
Y con esto, y sustituyendo en la ecuacién paramétrica: obtenemos el punto: [7,7]

7.- Resuelve la siguiente ecuacion trigonométrica: cos(2x)+ 3-sen(x) =2

Escribimos todo en funcién del mismo angulo, utilizando el coseno del &ngulo doble: cos(2A) = cos® A — sen”A
cos® x —sen’x + 3sen x = 2
Escribimos todo en funcién de una misma razén trigonométrica: cos? x = 1—sen?x

1-sen’x —sen®x + 3'sen x = 2
Agrupamos:
—2sen’x+3senx-1=0
Resolvemos la ecuacién de segundo grado:

sen(x;)=1 —

sen(x )—1 -
,)=—
2
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Por tanto las soluciones en la primera vuelta son 30°, 90° y 150°

8.- Sea la recta r: 3x+2y-7=0, encuentra otra recta s, paralela a r y que esté a una distancia 2\/10 ces
tnica la solucion?

Una recta paralela a r es la recta: 3x+2y+k=0

Si la distancia entre ambas rectas es de 2+/10 , como la distancia entre dos rectas paralelas se calcula mediante:

|C—C'| |k+7|
d(r,s) = ———1 = 210
"= NiE]

|k +7| = 241013 = 24130

=210

Operando, tenemos que:

Despejando k, y teniendo en cuenta el valor absoluto, tenemos:

{k +7=2J130 — k=-7+2J130

k+7|=2v130
| | -k-7=2v130 - k=-7-2v130

Dos soluciones, por tanto existen dos rectas, paralelas a r que estan a distancia 2+/10, una que estd por
encima, y otra por debajo.

r':3x+2y-7+2y130 =0
r':3x+2y-7-2v130 =0

9.- En un tridangulo isésceles, el lado desigual estd sobre los puntos (2, 2) v (5, 3). Calcula el tercer vértice
sabiendo que se encuentra sobre la recta r de ecuacion: x + 1 =y

Si el lado desigual se encuentra sobre los puntos A(2,2) v B(5,3), quiere decir que estos, A y B, son dos
de los vértices del tridngulo. Estos dos puntos estaran a la misma distancia del tercer vértice, puesto que el
enunciado dice que el tridngulo es is6sceles.

Como el tercer vértice, C, esta sobre la recta r: x-y+1=0, sus coordenadas genéricas seran: C(x,x +1), asi que
los vectores AC y BC seran:

TCz(x—Z,x+1—2)=(x—2,x—1)

BC =(x-5x+1-3)=(x-5x-2)

Si calculamos el médulo de cada uno de ellos vy los igualamos (puesto que se corresponden con los lados iguales)
tenemos:

|AC| = Jix -2 +(x-17 = Vax? - 6x+5

|BE]| = Vi =57 +(x -2 =V2x* ~14x+ 29

Vox? —6x+5=+2x2-14x+29 — 2x2—6x+5=2x2-14x+29 — —6x+5=-14x+29

Y despejando x, tenemos:
—-6x+14x=29-5 —» 8x=24 —> x=3

Por tanto el vértice C se corresponde con: C(x,x +1) = (3,4)
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10.- La segunda ley de Newton dice: “La resultante de todas las fuerzas exteriores aplicadas sobre un

cuerpo es proporcional al producto de su masa por su aceleracion (ZIE = m'a) ”. Pues bien, segtin

esto, cCon qué aceleracion se mueve un objeto dejado en reposo sobre un plano inclinado que forma
un dngulo de 10° con la horizontal si el coeficiente de rozamiento entre el plano y el objeto es 0,5?

Sea un cuerpo de masa m que se desplaza por un plano inclinado, la fuerza que favorece el movimiento
es la componente del peso en la direccién del plano, mientras que la componente perpendicular al mismo se
equilibra con la reaccién normal:

N =mgCosa

La fuerza efectiva valdra:

F,=F,-F.=F,—u;"N=mgSena— u; mgCosa
F, = mg[Sena - Uy 'Cosa]

Y aplicando la ecuacién fundamental de la dindmica, F=m-a, obtenemos:

mg(Sena — p,;-Cosa) = ma
De donde:

a= g(Sena — iy 'Cosa)

Si sustituimos los valores del problema, obtenemos: a = 9,81m's?(sen10—0,5c0s10) = -3,13 ms™=.

Por tanto el cuerpo no se mueve, al ser la fuerza de rozamiento mayor que la componente x del peso.
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